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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Régions de France et la Fondation Jean-Jaurès

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de trois

échantillons :

• Hexagone : 3 011 personnes, représentatif de la

population métropolitaine (hors Corse) âgée de 18

ans et plus.

• Corse : 601 personnes, représentatif de la

population de la région Corse âgée de 18 ans et

plus.

• DROM : 803 personnes, représentatif de la

population des départements et régions d'outre-

mer âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région ou

département et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne pour le continent et par

téléphone pour la Corse et les

DROM du 10 au 20 septembre

2021.
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Les résultats de l’étude2
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Retour sur

les élections régionalesA
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Les raisons de l'abstention aux dernières élections régionales

QUESTION : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix de
ne pas voter à ces élections régionales ?(1)

41%

35%

35%

34%

32%

31%

30%

29%

26%

22%

21%

17%

10%

Parce que ces élections ne changent rien à votre 
situation personnelle 

Parce qu’aucune liste ne défendait ou représentait 
vos idées 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard 
des partis politiques 

Parce que ces élections ne changent rien à la 
situation de votre région 

Parce que vous ne voyiez pas de différence entre 
les projets des différentes listes 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard 
du président de la République 

Parce que vous ne connaissiez pas les listes et les 
candidats qui se présentaient 

Parce que ces élections ne vous intéressaient pas 

Parce que vous votez principalement aux élections 
nationales 

Parce que la progression de l’épidémie de Covid-19 
en France vous inquiétait 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard 
de l’action de votre conseil régional 

Parce que la gestion de votre région ne vous 
intéressait pas 

Parce que vous ne votez jamais 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

42%

35%

27%

36%

43%

28%

21%

27%

29%

29%

26%

19%

17%

30%

33%

24%

37%

41%

26%

21%

17%

27%

34%

23%

20%

20%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 

des DROM

(1) Les libellés des items ont été ajustés en fonction du type de collectivité territoriale de la région où habitent les interviewés. Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur les dernières élections départementales.

Réponses 
« Déterminant »

Base : aux abstentionnistes aux dernières élections régionales
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Les raisons de la participation aux dernières élections régionales

QUESTION : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix de
voter à ces élections régionales ? (1)

75%

59%

55%

53%

49%

41%

39%

34%

29%

Parce que vous votez toujours, par devoir 
civique 

Parce que ces élections ont un impact sur la 
situation de votre région 

Pour faire entendre votre voix, peser dans les 
décisions 

Parce qu’au moins l’une des listes défendait ou 
représentait vos idées 

Parce que la gestion de votre région vous 
intéressait 

Pour envoyer un message au personnel 
politique 

Parce que ces élections vous intéressaient 

Pour manifester votre satisfaction à l’égard de 
l’action de votre conseil régional 

Parce que ces élections ont un impact sur 
votre situation personnelle 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

54%

58%

48%

45%

56%

40%

47%

45%

24%

53%

51%

44%

31%

57%

40%

46%

38%

29%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 

des DROM

(1) Les libellés des items ont été ajustés en fonction du type de collectivité territoriale de la région où habitent les interviewés. Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur les dernières élections départementales.

Réponses 
« Déterminant »

Base : aux votants aux dernières élections régionales
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L'adhésion à différentes affirmations
sur les institutions politiques (1/2)

QUESTION : Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

76%

56%

52%

Une abstention très forte aux élections en 
France est désormais inévitable 

Il y a trop d’élections en France 

L’élection présidentielle est la seule élection 
qui compte pour changer vraiment les 

choses aujourd’hui en France 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

72%

53%

46%

65%

60%

54%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 

des DROM

Réponses 
« TOTAL Oui »

Seuil
des 50%
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L'adhésion à différentes affirmations
sur les institutions politiques (2/2)

QUESTION : Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

74%

73%

Confier plus de responsabilités aux régions 
renforcerait la démocratie en permettant 

aux citoyens de contrôler davantage 
l’exercice du pouvoir 

Les élections locales sont celles qui 
permettent de changer le plus concrètement 

les choses à l’échelle locale (région, 
département, commune, etc.) 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

82%

84%

71%

67%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 

des DROM

Réponses 
« TOTAL Oui »
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Le fait régional :

une image en construction,

un avantage clair sur l’Etat
B
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Les traits d'image associés à son conseil régional

QUESTION : Pour chacune des expressions suivantes, diriez-vous qu’elle s‘applique bien ou mal à votre conseil régional ? (1)

(1) Les libellés des items ont été ajustés en fonction du type de collectivité territoriale de la région où habitent les interviewés. Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur leur département.

67%

65%

57%

58%

48%

47%

A un projet pour le développement 
de votre région 

Connaît les spécificités du 
territoire et de ses habitants 

Améliore le quotidien des 
habitants 

Efficace 

Proche des préoccupations des 
gens comme vous 

Prend en compte l’avis de ses 
habitants 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

66%

86%

71%

73%

69%

69%

63%

66%

56%

58%

51%

54%

Ensemble 
des habitants 

des DROM

Réponses 
« TOTAL S’applique bien »

Seuil
des 50%

Ensemble 
des habitants

de la Corse
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La confiance globale en l'Etat ou la région

QUESTION : Aujourd’hui, de manière générale, diriez-vous que vous faites davantage confiance… ? (1)

(1) Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur leur département.

A l’Etat 

A votre région 

Ne se prononcent pas 

26%

74%

29%

70%

1%

33%

66%

1%

Ensemble des habitants de l'Hexagone
Ensemble des habitants de la Corse
Ensemble des habitants des DROM
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La confiance détaillée en l'Etat ou la région

QUESTION : Aujourd’hui, de manière générale, diriez-vous que vous faites davantage confiance… ? (1)

(1) Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur leur département.

72%

71%

70%

67%

57%

Accompagner les projets de 
développement des entreprises

Faciliter les déplacements sur le 
territoire

Permettre aux chômeurs de 
retrouver un emploi

Préserver l’environnement

Assurer un accès aux soins 
équitable sur le territoire

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

69%

70%

61%

75%

49%

63%

73%

55%

72%

55%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 

des DROM

Réponses 
« A votre région »

Seuil
des 50%
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Le jugement sur le pouvoir accordé aux régions par l'Etat

QUESTION : Diriez-vous qu’en France, l’Etat et le gouvernement… ?

Laissent trop de pouvoir aux 
régions, aux départements et 

aux communes 

Laissent suffisamment de 
pouvoir aux régions, aux 

départements et 
aux communes 

Ne laissent pas assez 
de pouvoir aux régions, aux 

départements et 
aux communes 

7%

28%

65%

4%

24%

72%

7%

27%

66%

Ensemble des habitants de l'Hexagone
Ensemble des habitants de la Corse
Ensemble des habitants des DROM
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Le souhait d'évolution de la répartition des pouvoirs
entre l'Etat et les collectivités

QUESTION : Plus précisément, pour chacune des collectivités territoriales suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait à l’avenir davantage de pouvoir
qu’actuellement, moins de pouvoir qu’actuellement ou autant de pouvoir qu’actuellement ?

54%

52%

51%

44%

Votre région(1)

Votre commune 

Votre département(2)

La structure intercommunale de 
votre commune (métropole, 

communauté de communes…) 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

62%

52%

Non posé

52%

56%

48%

40%

41%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 

des DROM

(1) Item non proposé à Mayotte.
(2) Item non proposé en Corse, Martinique et en Guyane.

Réponses 
« Davantage de pouvoir 

qu’actuellement »

Seuil
des 50%

Seuil
des 50%
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L'attitude en cas d'extension des compétences des régions

QUESTION : Si les régions avaient davantage de compétences et de pouvoir, cela vous pousserait-il à… ?(1)

Aller voter aux prochaines 
élections régionales 

Vous intéresser davantage à 
la gestion quotidienne de 

votre région 

(1) Les libellés des items ont été ajustés en fonction du type de collectivité territoriale de la région où habitent les interviewés. Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur les dernières élections départementales.

Réponses 
« TOTAL Oui »

65%

62%

78%

70%

71%

74%

Ensemble des habitants de l'Hexagone
Ensemble des habitants de la Corse
Ensemble des habitants des DROM
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Le défi pour les régions : 

renforcer leur visibilitéC
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La collectivité locale à laquelle on s'identifie

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, vous vous définiriez avant tout comme… ?

Un habitant de votre commune 

Un habitant de votre département(1)

Un habitant de votre région(2)

Un habitant de votre pays 

(1) Item non proposé en Martinique et en Guyane.
(2) Item non proposé à Mayotte.

45%

10%

11%

34%

29%

6%

34%

31%

23%

10%

21%

46%

Ensemble des Français (continent)
Ensemble des habitants de la Corse
Ensemble des habitants des DROM
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La notoriété des compétences des régions

QUESTION : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’il est géré par… ?

55%

47%

44%

43%

38%

33%

27%

25%

25%

21%

20%

15%

12%

Les lycées 

La mobilité et les transports en commun 

L’aménagement du territoire 

L’emploi, la formation professionnelle 

Le développement économique 

Les collèges 

L’action en faveur des personnes âgées 

L’aide à l’enfance 

Le logement 

Les écoles 

La propreté et la gestion des déchets 

La gestion des fonds européens 

La sécurité 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

57%

56%

60%

46%

52%

59%

49%

40%

35%

29%

39%

28%

21%

56%

53%

43%

39%

41%

44%

31%

32%

36%

23%

30%

30%

15%

Ensemble 
des habitants

de la Corse

Ensemble 
des habitants 
des DROM(2)

(1) Item non proposé à Mayotte.
(2) Réponses hors Mayotte

Réponses 
« La région(1) »

✔

✔

✔

✔

✔

X

X

X

X

X

X

✔

X
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L'action prioritaire pour la région en matière d'emploi

QUESTION : Et plus précisément, en matière d’emploi et de formation professionnelle, quel type d’action devrait selon vous être la priorité
absolue de votre région pour les années à venir ? (1)

(1) Les libellés des items ont été ajustés en fonction du type de collectivité territoriale de la région où habitent les interviewés. Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur leur département.

24%

17%

17%

15%

14%

13%

La création d’emplois sur votre 
territoire 

La formation des jeunes aux 
métiers d'avenir 

Le développement des formations 
en apprentissage 

L’orientation vers les métiers de 
demain 

La reconversion des salariés en 
transition vers un nouveau métier 

L’insertion des personnes les plus 
en difficulté 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

17%

35%

19%

7%

12%

10%

23%

32%

13%

9%

10%

13%

Ensemble 
des habitants 

des DROM

Ensemble 
des habitants

de la Corse
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L'action prioritaire pour la région en matière de santé

QUESTION : Et plus précisément, en matière de santé, quel type d’action devrait selon vous être la priorité absolue de votre région pour les
années à venir ? (1)

(1) Les libellés des items ont été ajustés en fonction du type de collectivité territoriale de la région où habitent les interviewés. Les habitants de Mayotte ont été interrogés sur leur département.

43%

18%

15%

10%

8%

6%

La lutte contre les déserts médicaux 

Construire et assurer la maintenance des hôpitaux 
à l’instar de ce qui se fait pour les lycées 

L’accompagnement de la dépendance (personnes 
âgées, handicapées) 

L’amélioration de l’attractivité des métiers de 
santé 

Le développement de la prévention (notamment 
vis-à-vis des jeunes) 

L’amélioration de la pratique sportive 

Ensemble 
des habitants 
de l’Hexagone

32%

29%

13%

15%

6%

5%

24%

22%

15%

14%

12%

13%

Ensemble 
des habitants 

des DROM

Ensemble 
des habitants

de la Corse


